
Alkoholizmus a drogové závislosti 
(Protialkoholický obzor) 

 

 

Vyhlásenie o informovanom súhlase * 
 
Časopis Alkoholizmus a drogové závislosti (Protialkoholický obzor) vyžaduje od všetkých autorov vyhlásenie, že 
zapojeniu všetkých ľudí (pacientov) do predmetu výskumu predchádzal ich informovaný súhlas. 
 

Pacienti majú právo na súkromie, ktoré nesmie byť vo výskume narušené bez poskytnutia informovaného súhlasu. 
Identifikačné údaje (vrátane zobrazenia tvárí, mien, iniciál alebo čísiel chorobopisov) nesmú byť publikované bez 
predchádzajúceho písomného súhlasu pacienta (resp. jeho rodiča alebo zákonného zástupcu), aj to iba vtedy, ak sú tieto 
informácie podstatné pre vedecké účely. Informovaný súhlas na tento účel tiež vyžaduje, aby pacient identifikovateľný 
v publikácii mal príležitosť zhliadnuť rukopis pred jeho zverejnením. V prípade nejasností o identifikovateľnosti 
pacienta na základe zverejnených informácií sa informovaný súhlas vo vyššie uvedenom zmysle vyžaduje v plnom 
rozsahu. 
 

Pacient musí byť riadne informovaný o účele výskumu, o odhadovanej dobe účasti v ňom, ako aj o všetkých 
výskumných procedúrach. Pacientovi musia byť oznámené predvídateľné riziká, možné spôsobené nepohodlie 
(nežiaduce účinky experimentu) a očakávané prínosy (žiaduce účinky experimentu) súvisiace s jeho účasťou na 
výskume. Účasť na výskume je dobrovoľná, odmietnutie zúčastniť sa nesmie byť akokoľvek sankcionované, a účasť 
môže byť zrušená bez akýchkoľvek sankcií. 
 

Po oboznámení sa s výskumnými detailami musí pacient podpísať štandardný formulár o súhlase v minimálnom znení: 
„Týmto potvrdzujem, že som bol riadne oboznámený so všetkými aspektmi výskumu a porozumel som poskytnutým 
informáciám. Dobrovoľne súhlasím s účasťou v tejto štúdii.“ 
 
Názov rukopisu:  

 
Autori deklarujú, že všetci pacienti / ľudia zúčastnení na výskume vzťahujúcom sa k tejto 
publikácii poskytli informovaný súhlas. 

 
Meno korešpondujúceho autora  Podpis  Dátum 

     
 
* Prosíme vytlačte, vyplňte, podpíšte, naskenujte a zašlite späť e-mailom. 
 
 


